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Bethlen bízik Nagyatádi visszatérésében
A kormány nagy engedményeket tett a kisgazdáknak

Undapest. október 16. Az egységes- 
I ál l ma est. értekezletet tartott A1</- 
S’ci János elnöklete alatt.

Bethlen István miniszterelnök i api- 
ixmd előtti felszólaLásában sultuilkozá- 
stittak (‘(lett kifejezést ugv a maga. 
mint a kormány és az egész párt ne­
vűben afelett, lioirv nugvutádi Szabó 
htvún megvált tárcáid vezetésétől. 
Reméli, hogy oaiyata-.l: Szabó István 
továbbra L-: munkálkodni Lv. a közös 
sálért, amely őt a párttal annyira 
egybeforrásztotta és mihamarabb is­
mét a föidntivcfésfigyi tárca élén fog­
ja öt köszönthetni.

Bejelentette ezután hogy. a mirt 
tagjai közül többes keresték iel és elő­
adták azokat a kívánságokat és pana­
szokat.. amelyeket a párt evő es tagjai 
a közéletben észleltek. Előbb a kisebb 
kérdésekkel foglalkozva kijelenti, hogy 
a gazdakörök alunszajHilv óinak jóvá­
hagyása körüli késedejmelt egy kis 
jóakarattal igen könnyen elintézhető!:.
A rokkant-kérdésre vonatkozó tör­
vényjavaslat készen van a népjóléti 
minisztériumban. Panasz tárgyává 
tették azt is. hogy egyes állami és 
községi hatósági közegek részéről, a 
közönség néha nicglejtctűsen bántó 
magatartásban reszt siti és egyes ha­
tósági közegek azt hiszik, hogy a kö- 
közönség van 6 értük és nem fordítva. 
Ezeknek a v isszásáéit oknak megszün­
tetése céljából a kormány a legköze­
lebbi minisztertanácson megfelelő ren­
deletet bocsát ki.

Kisüst bizottság
Rátért ezután a rujnészteretek a 

gazdasági kérdésekre, igv a kisüst te­
li in te bében előterjesztett kiváltságokra.
A kormány behozza az áuiláiivozttsi 
rendszert, azonban egyúttal gondos­
kodni kivált arról is. jiogv a kincstár 
károsodást ne szenvedjen. A"a kérte 
a pártot, küldjön ki bizottságot, a 
mely ezeknek az elvi szempontoknak 
figyelembe vételévé] a megoldás rész­
leteit a pénzügyminiszterrel megbe­
szélje.

Az értekezlet a bizottság elnökévé 
Maver Jánost, tagjaivá ped'g Szíj] 
Bálintot. Szabó. Sándort. Lovász Já­
nost. Csontos linrét és Kuna P. And­
rást választotta meg.

A földreform
a jövedelmi adók és a vad dohány
A miniszterelnök ezután a földre­

form kérdéséről a maga részéről is 
hangsúlyozta, hogy a földreform le­
bonyolítása nehézkes és lassti és hogy­
annak mielőbbi végrehajtás" nemcsak 
a kisembereknek, hanem azoknak is 
érdeke, akik a végrehajtást szenvedje. 
Nézete szerint egyedül az ügyviteli 
szabályok és az ügyrend reformjával 
hitel ezen segitevj. Kérte a pártot, 
bízza rá azt. hogy e kérdés tekinteté­
ben az OEB. elnökével a szükséges 
reformokra vonatkozólag tárgyaláso­
kat folytathasson.

A jövedelmi adók tekintetében kije­
lenti, hogy a felmerült konkrét kérel­
meket egy bizottság utján fogta tár­
gyalni a pénzügyminiszter úgy. bogv 
mielőtt a kiadandó ’’endetet nyilvános­
ságra kerülne, e tekifi.tetbeiv# a párt 
teljesen egyöntetű felfogást valljon.

A bizottság elnökévé Maver Jánost, 
tagjaivá Marschal Ferencet. Szili Bá­
lintot. Erdélyi Aladárt és Szilv Tamást 
választották meg.

Bethlen miniszterein vök bejelentette, 
hogy a pénzügyminiszter utasítást 
adott ki a pénzügyi Imádságoknak, 
hogy amikor vadon kell doh dny italán- 
Iákról van szó. a büntetést töröljék. A 
MÁV-tarifa tekintetében is hangzottak 
el bizonyos kívánságok. Felkérte

.Walko Lajos kereskedelmi minisztert, 
hogy e kívánságokat illetőleg tájékoz­
tassa magát a párt. részéről. Arra ké­
ri a pártot, hogy ezentúl a kérelmek­
kel és panaszokkal közvetlenül a vár­
ton belül fordultának a kormányhoz, 
mert az ilyen kérdéseknek a nagy' 
nyilvánosság előtt való elintézése a 
várt presztízsének semmikép sem 
hasznát.

Az értekezlet a miniszterelnök be­
jelentéseit egyhangú helyesléssel vette 
tudomásul.

Nem hoznak be többé vámmentes 
amerikai zsírt és húst

Erdélyi Aladár snlvos agrdrsére- 
lemnek tartja, hogv vámmentesen j 
sertés?,sirt és fagyasztott húst leltei 
az országba behozni akko.v, amikor 
kimutatható, hogy Maiygirországon 
áruhiány nincs, másrészt pe'dig a ma­
gyar élősertés ára nem magasabb, 
mént Európa bármely más országában 
Az idén a gazdák, bgiva a szabad­
forgalomban, nagyban készülődtek a 
sertéshizlalásra, de anr.a_a.Wrrc hogv 
a jövőben még több amerikai zsírt cs 
fagyasztott bust hoznak be. azzal a 
gondolattal foglalkoznak, hogy ser­
téshizlaláshoz nem fognak. Előadja 
még, hogv Pakson a múlt hjten meg­
jelent IS adóellenőr a szekszárdi 
Délre ügyi forgahrwiyoda osztályveze­
tőjével és ezek a szó sgotos értelmé­
ben ostrom alá vették a várost. Xz 
adózókat terrorizálták, magas. 10 
miiró koronáig terjedő birsaggal súj­
tották őket csak azért, hogy minél 
magasabb jutalékot kópiának. Reméli, 
hogv a felhozott eseteket orvosolni ) 
fogják.

Bethlen miniszterelnök azonnali in­
tézkedést és a legszisiorubh vizsgála­
tot helyezte kilátásba. Ami a z=ir be­
hozatalát illeti, kijelenti, hogv ez nem 
akar egy szisztmmtikus eljárásnak 
kiinduló pontja lenni, mert ez csak a 
pillanatnyi szociális helyzet kénysze­
rítő snlva alatt förjént. Mejüivugtatia 
a gazdatár,sadalw.(it hogy nyugodtan 
foghat hozzá a sertéshizlaUlshoz. 
mert a lövőben hasonló intézkedést a 
kormány tenni nein szándékozik.

Eltörlik
az adóellenörök íutalékrenszerét

Bail János mimszter kijelentette, 
hogv az a szándéka, hogv a pénzügyi 
igazgatást megreformálta, litert tűrhe­
tetlen állapotokról szerez sokszor tu­
dóim ást. A túlkapások mdgífíitláwt 
különösen abban látja, hogv a felho­
zott példák tauuságakéoen rendeletét 
fog kibocsátani a iutajékrendszer el­
törléséről.

Ami már nem megy olyan gyorsan
F. Szab ó Géza javasolva, hogy a 

Vármegyei Tisztviselőik1 Országos 
Egyesülete memorandumában foglal­
takat te «Ive a kormány megfontolás 
tárgyává. Sok tisztviselő még mindig 
nem kapja meg a hónap eleién a fi­
zetését. Kéri a pénzügyminiszter! 
lmgv az adminisztráció rcformia kap­
csán nagy súlyt helyezzen erre a kér­
désre.

R a k o v s z k y és B u d miniszterek 
megnyugtató kijelentéseit a párt tu­
domásul vette.

Barabás Samu n hitfelekezeti ta­
nítók járandóságai iigyében arra kéne 
a kultuszminiszter, hogv az iskolafen 
tartókra rótt terheket csökkentse.

Klcibelsberg miniszer kilétén ti 
hogy bár nem áll módúiban az eddigi-1 
rendelkezéseiket revízió alá venni, ide, 
hajlandó minden egyes konkrét esetet 
megvizsgálni és a panaszokat n lehe­
tőséghez képe t orvosolni.

N ag y János (egri) -a házbér kérdés 
és a kincstári h á z haszon r é sze se de s ki. 
vetése tárgyában tett előterjesztést.

Gróf Széchényi Viktor a kaito 
nai ellenőrzésre vonatkozókig a nép­
szövetségben legutóbb hozott liatáro- ■

za-v ügyében intézett kérdést a mi­
miniszterelnökhöz.

Bethlen miniszterelnök válaszát 
a Párt megnyugvással vette, tudomá­
sul. mire az értekezlet véget ért1.

Az értekezletet vacsora követte, 
amelyen felszólalás nem történt.

Froreich Ernőt gyilkosság miatt 
előzetes letartóztatásba helyezték

Teljes egészében fentertotta beismerő vallomását a vizsgáló- 
bíró előtt — Bűnpártolás miatt eljárás indul Geley orvos, 
Kiss Béla jegyző ás Molnár Elemér csornai főszolgabíró ellen

Sopronból jelentik: Froreich Ernő 
dr gyilkosság! hevében Kun László 
dr. kir. ügyész ma elkészült előterjesz­
tésével és azonnal át küld te azt Wipp- 
liuger Róbert dr. táblabirónak. az iigv 
vizsgálóbírójának: ebben Erohreich 
dr. előzetes letartóztatásának fentar- 
tüsát iniUtványozty gyilkosság bűntet­
tének gyanuiu miatt. Az ügyész indít­
ványa a gyanúsított beismerésén ala­
pul.

Froreich Ernő drt ma délután 
Wipplinger Róbert dr. íjzsgálóbiró 
elé vezették. A vizsgálóbíró hellyel 
kúrálta meg Froreich Ernőt, aki fél­
óráig tartó vallomásában a követke­
zőket mondta:

— Egyeden tett beismerő vallomá­
somat teljes egészében lentartom. Be­
ismerem, hogy apósomat Egyedi 
Arthur! október 6-lkáról 7-ikére vir­
radó éjszaka 12 órakor én öltem meg 
ugy, amint Egyeden elmondtam. Ez­
úttal is hangsúlyozom, hogy az a 
gondolatom, hogy apósomat megöl­
jem, sohasem, meg akkor sem volt 
meg, amikor tettemet elkövettem 
Közvetlenül a tett elkövetése elört 
apó:om olyan kifejezésekkel ille­

tett, hogy erősen felindultam.' Azt is 
hangsúlyozni kívánom, hogv jó szán­
dékkal mentem Egvedre és azon vol­
tam, hogy apósom és családom között 

a harmóniát helyreállítsam. Egyebet 
nem kívánok mondani.

A vizsgálóbíró ezután ielolv ista az 
előzetes letartóztatást elrendelő vég­
zési é-s megkérdenie Eroroichot. hogv 
bcien.viigszik-c, viny fclíolyamodússul 
él-e ellene.

Nem ladom. volt ;i válasz.
— így nem lehet felelni,.-— legyez­

te meg a vizsgálóbíró. — Vagy bele­
nyugszik. vagy nem.

Nem tudom, béxpm, — mondta 
:smét Froreich.

A vizsgálóbíró most bekérette Sáli 
dm László drt Froreich védőügyvéd­
jét. aki azt tanácsolta védencének, 
hogy nyugodjék vies a végzésben. 
Igv is történt.

A vizsgálóbíró megengedte, hogy 
Froreich értekezhessek védőiével. 
Froreichnek ma js az volt védőiéhez 
az első szava hogy mi van vacsorára. 
Az egész bűnügy látszólag nem érdek­
li. maidig ilyen kicsinyes dolgok iránt 
érdeklődik.

Froreich készült
A nyomozó hatóságok most azt 

.igyekeznek megállapítani, bogv meg- 
fticl-e a valóságnak Froreich vallo­
mása. A csendőrség ugyanis sok kö­
rülményt állapított meg. amelyek azt 
a gyanút keltik, hogy Froreich előre 
készült a gyilkosságra. Íven súlyos 
Feitscher Lina szobalány vallomása, a 
kinek Egyedi Arim hétfőn reggel pa­
naszkodott. hogy vasárnapról hétfőre 
virradóra ugy érezte, hogy valaki be 
akar menni az ö szobáidba, mert a 
szomszéd szobában Ukkülást hallóit. 
Az ailó azonban he voll zárva s igv 
nem mehetett be hozzá. Egyedi ki­
adta a parancsot, hogy meg kell tad­
ni. ki volt az elszokni látogató, mert 
az a gvaiwio. hogy meg akarta lá­
madni s az éilcli őrt. is utasította, 
hogy lobban vigyázzon. Családja igye­
kezett megnyugtatni Egyedit, de az 
elrendelte, hogv szobáidnak ezt az 
ajtaját élszakára ezentúl .záriák be.

a gyilkosságra?
Hogy Froreich miként intőit be apó­
sához, az most sincs tisztázva s az 
a gyanú merült föl. lm<:v Froreich hét­
főn délben azért ínyiit Egyedihez, hogy 
gondoskodjék arról, hogy az ai/ó él­
teire nyitva maradjon

Geley dr. becsületszava
Arra is kiterjesztik a nyomozást, 

hogy mikén vette Froreich becsület­
szavát (iele.v ár. körorvosnak s mi­
ként kénvszeritetfe valósAgeiú az or­
vosa arra. bogy a koporsó Iccinkelé- 
séig az senkinek nem szólt gyanúid­
ról. Kiderítendő még az is. hogv Fro- 
reich mikép akarta rávetüli v kastély 
egész személyzetét, hogy hallgassanak 
az állítólagos öngyilkosságról, amiéri 
dHitólag ajándékokat is ígért.

Kutatja az ügyészség azt is. hogv 
voltak-e olyanok, akik Froreich beis- 
jnerő vallomása előtt már tudlak ar­
ról. hogv gyilkosság történt s megne­
hezítették a hatóságok munkáját.

Fegyelmi és bűnvádi eljárás hatósági 
személyek ellen

Gévay-Wolff sopromnegyci főispán 
Sándor Béla dr. soproni -kir. ügyész 
jelentése folytán

(elfüggesztette állásától Molnár 
Elemér dr. csornai szolgabirót, 
mert ellene is súlyos gyanuokok 
merültek fel hogy résztvett Fro­

reich bűnének palástolásában
Molnár föszotgabTót (ich v köror­

vos figyelmeztette, hogy valószínűen 
gyilkosság történt, de nem vette tudó- j 
másul.

Gévay-Wolff töisnájt utasítására ma ] 
Högyészy Pál vármegyei főjegyző | 
Csornára utazott, ho.cv Molnár fő­
szolgabíró. Geley dr. körorvos és Kiss 
körjegyző ellen a fegyelmi vizsgálatot

bevezesse. Högvészv este visszaérke­
zett Sopronba.

Tudósítónk kérdést intézett dr. Sán­
dor Bélához, az ügyészség elnökéhez, 
hogy indul-e valamilyen eljárás azok 
eben, akiket a főispán felfüggesztett 
állásukból. Az ügyészség elnöke a kö­
vetkezőket mondta:

— Az eljárás már meg is indult — 
a htk. 374—F 8-ai alapián. amely 
egy évi fogházzal suitia a bűn­

pártolással vádolt tisztviselőt.
Megkérdezte tudósítónk azt is. 

hogy a rokonok ellen indul-e diánte 
bűnpártolás cint éti mire az ügyészség 
elnöke Így válaszolt:

A Btk. provideáJ ugvnjj az ilyen
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estitek vc, dc ftgyeleodle veszi a szo­
ros rokoni viszonyt, és nem bünteti « 
bűnpártolást.

C/, a körülmény magyarázza. hoiiv 
Egyedv Mtriskti allen - akivel szem­
ben Qelev orvos vallomása zohíálta- 
lott adatokat nem indul eljárás.

rroreiekn* ellen aeminl terhelő 
adat nine*.

Vclcv orvos harminp oldalas v állo­
mási l holnap tanulmányozzák at.

Eiyedl Artur végrendelete
A gyilkosság minő itése szempont­

jából is fontos, mi áll Etffl edi Ar-ur 
végrendeletében. Szilágyi Artúr 
di., akinél a végrendeletet letétbe he­
lyezték, ma délelőtt a család tagjainak 
jelenlé ében bontotta tel a zsugori 
öregur végrendeletét. A végrendelet 
a következő: , ■ - *

Egyedi Artúr vagyonának e g y- 
hatodát feleségére, egy-eg.v hato­
dát Mariska. Ilonka és Margit leányá­
ra, egyhatodát pedig Froreich Ernő 
fiára hagtyta. A vagi'ont csak akkor 
lehet felosztani, am tor Froreich Ernő 
fia eléri a nagykorúságát, adig 
Egyedi Artur felesége és gyermekei , üMKE-épmietet 
csak a vagyon haszonélvezetét nyerik ‘ 
el A Froreich-család kapta tehát a 
legtöbbet Egyedi Artur vagyonából

1 Egynapos tüntető sztrájk a debreceni egyetemen 
5 a soproni bányíszföiskoia bezarasa miatt

Lehet-e kitért zsidó 
tisztviselő-szövetkezet vezetője

A Hajdúsági Virradat egyik l_921-iki 
számában Kovács András tanárjelölt 
hosszabb cikkben támadta a köztiszt­
viselők szövetkezete hajduhadhazi 
fiókjának üzletvezetőiét, irisch And­
rást, akiről többek között ezt irta. 
„Kikeresztelkedett zsidó nem való a 
szövetkezet élére, mtjt lejaratla a 
szövetkezetét:' ..Kwikorgós tincsti 
Krisch, ha kikeresztelkedik is. csak a 
suidt íujdt szolgálta, üzleteket köt a 
szövetkezet háta megejt és salát elő­
nyére használja ki dlldsdt." Frisch 
András a cikk sértő kitételei miatt 
sajtópert indított Kovács András el­
len. aki ma délután állott vádlottként 
a debreceni törvényszék Lakatos-ta­
nácsa előtt.

Az elnök kérdéseire kijelentette, 
hogy a vád tárgyává tett cikket ő 
irta. ártatlannak érzi magát, mert köz­
érdekből irta.

Roskovitz Arthur tanú, a Hajdúsági 
Virradat felelős szerkesztője, előadta, 
hogy levélben fölkérték a cikk közlé­
sére és mivel meggyőződött a cikk 
állításainak igazságáról, leközölte^ a 
cikket. A durvább, élesebb kifejezése­
ket tompította.

Elnök a vádlotthoz: Mielőtt ítélet­
hozatalra vonulunk vissza, mtézzék cl 
maguk között az ügyet, ez lesz a kel­
lemesebb maguknak.

Vádlott: Bocsánatot kérek, de én 
nem békülök Id. én általában irtani a 
zsidók ellen és semmi közöm Frisch 
úrhoz, amit irtani, igazolni is tudom.

Elnök: Azzal már elkésett, azt a 
vizsgálóbíró előtt és a vádtanács előtt 
kellett volna tennie most már nem 
vehetjük figyelembe.

Vádlott: Kérem, tőlem bizonyítéko­
kat sehol sem kérdeztek.

Elnök a főmagánvádlóhoz: Most 
magától kérdezem: hajlandó-e kibé­
külni? — Frisch: Én kérem sohasem 
vétettem Kovácsnak é.s csak akkor 
láttam, ha pálinkázni lőtt a boltba. 
Nem bocsdilok meg neki.

Elnök a vádlotthoz: Utoljára fi­
gyelmeztetem. saját érdekében, hogy 
béküljön ki! — Vádlott: Hát nem bá­
nom, kibékülök és bocsánatot kérek.

Erisek: En visszavonom a vádat, de 
csak ugv. ha a perjdiltséget Kovács 
fizeti.

Öt percnyi veszekedés után a költ­
ségekben is megegyeztek és Igv a bí­
róság vádelejtés folytán megszüntette 
az eljárást Kovács ellen, aki kötelezte 
magát arra, hogy egv debreceni lap­
ban kijelenti, hogv amit Erisekről ál­
lított. az nem fedi a valóságot.

A soproni bányászati és erdészeti 
főiskolát a rektor —• mint megírtuk 
.... bezáratta. uaMszmiffén a foLkotai 
menzát és internátust is. mert a hall­
gatók az első évre fölvett két zsidó 
hallgatóval! együtt nem voltak haj­
landók előadásra járni. Tegnap dél­
után Budapesten a Turul. Hungária, 
Szerbe, Defhe cs a MEFHUSz baj- 
tár-i és ifujsági egyesületekbe tar­
tozó egyetemi és főiskolai hallgató­
ság nagygyűlést tartott, amelyen szo­
lidaritást vállalt a ooroiiii főiskola 
„meg nem alkuvó ifjúságával“

A nagy távúié*- ről távirati utasítást 
küldtek a debreceni ifjúsági szerve­
zeteknek, amelyeknek vezetősége éj­
félig tanácskozott a Csaba-haaban, 
hogy a Budapestről kapott parancsot 
miképen hajtsák végre. Az értekezlet 
határozata alapján ina reggel az első 
előadások előtt a bajtársi egyesületek 
tagjai megszállották a kollégiumot, a 
külső és beelső klinikai telepet, a 

a fölidiraizi intézetet 
és a modern philoloeiat szemináriu­
mot s az előadásra igyekvő hallgató­
kat fölhívták, hogy a budapesti nagy­
gyűlés határozata értelmében tartóz­
kodjanak az előadások látogatásától.
A professzorokat szintén értesítettek 
arról hogy a hallgatóság nem megy 
előadásra s az előadások megszünte­
tése meg is történt. A professzorok 
közül eáyedül dr szentpéteri Kun 
Béla jogi kari professzor ragaszko­
dott előadásának megtartásához, ké­
sőbb azonban ő is el állott ettől s így 
az egyetemen ma egész nap szune- : 
teltek az előadások.

Az ifjúsági szervezetek vezetői ez- • 
után elsősorban dr. Szabó Dezső 
ibölcsészetlkari dékánt értesítették el­

hagy az értesítést tudomásm i« 
veszi és minden felelősseget a h.'bk«»- 
tóságra hárít. Innen dl. I au K‘UOy 
rektorhoz ment a ku do lsei. •** eB 
nek a rektor azt a va.aszt adta. W 
az eseményekről kellő taiekozott aga 
nincs s fölhívta az ifjúságot a rend 
fen tárására és kérte, hogy holnap 
kezdjék meg az előadások átogauisait.
A bajtársi egyesületek vezető e- 
ge -kijelentette, hogy ók , Parancsra 
cselekesznck. a rendauvai astol ped i. 
■artózkodni fognak. Hasonló bejelen­
tést tett a küldöttség dr. barabasi 
Kun József kari dékánnál és di. 
Eli scher Glvtila orvoska. i dékán­
nál is. Az egyetemen egész nap szü­
netelt az előadás, az épületekben a 
bajtársi egyesületek tagjai cirka tax.

A tudományegyetem tanácsa ma j 
déliben ülést tartott, ameltven iiir sze- ‘ 
iiim viharos jelenetek közt tárgyaltuk ; 
az előadások megszűnte é et. Indul
vélik, hogy dr. L á n g Nándor bölcsé- 
szetkari proicsszor határozottan ti.ta- 
kozott az előadások szünetelte ése e -■ 
len s a vita olyan heves lett. hogy* dr. 
ELischer Gyula orvoskari dekán es. 
dr. Orsós Ferenc prorektor elhagy* 
ák a tanácskozó termet.

Ma este a bajtársi egyesületek ve­
zető-égé uiabb tanácskozásra gyűlt 
össze, amelyen ineKállaoitoi' ak hogy 
Budapestről nem érkezett uiaibb irta 
sitás s Így a tegnap vett parancshoz 
képest fölhívják az ifjúságot, hogy 
péntek reggeltől kezdve i mét ponto­
san látogassa az előadásokat.

Mint budapesii tudósítónk jelenti, az 
ifjúság nags'bízott ága ma este elha­
tározta, hogy az előadásokat tovább 
látogatják s erről értesi-ettés a vi-ueKam enesiivuuvív vi- . .... .járásukról, mire a dékán ki jelentet le. I déki egyetemetet es főiskolákat.

. . ,.rv>- j J

Wolff védőbeszéüe a kurzusgazdálkodásrói

— Az eltitkolt forgalmi adó, Tisch­
ler József serté-kereskedő a múlt 
évben egy sertcsvásárlás alkalmával 
eltitkolta a forgalmi adót és 44,000 
koronával megkárosította az, állam­
kincstárt. A debreceni törvényszék 
Tischler Józsefet ma adóssalás 
vétségéért 2.200.000 korona pénzbün­
tetésre ítélte.
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Budapest, október 16. A nemzetgyii- : 
lés mai ülésének megnyitása után 
Scitovszky Béla elnök bejelentette, 
hogy Reisingcr Ferenc, Vázsonyi Vil­
mos cs Hebelt Ede nem fogadják el 
a házszabály-revízió-bizottság tagsá­
gát.

Folytatják a fővárosi törvényjavas­
lat tárgyalását.

Amit beismer Wolff 
Wolff Károly védelmébe veszi a ke- 

rcsztcnv-rezsimet. A kereszténypárt­
nak előbb a romokat kellett eltakarí­
tani. Foglalkozik a főváros háztartá­
sával. A keresztény községi Párt 270 
millió korona külföldi kölcsönt talált, 
amikor átvette a vezetést. Beismeri, 
hogy maga sincs megelégedve a iclen- 
legi adórendszerrel, beismeri, hogy a 
B-Ustdk rendszere igazságtalan. Is­
merteti a keresztény párt pénzügyi 
működését. 1921-ro megcsinálták az 
egyenleges költségvetést. Budapest 
külföldi tartozása 7 millió angol fontot 
tett ki s a ml érdemünk, hogy nem 
fizettünk azonnal, hanem húztuk az 
időt s ezalatt a iont árfolyama csök­
kent.

Szabó Imre: Az is a maguk érdeme, 
hogy tíz angol font esetté 

Wolff Károly: Féaves eredmény­
nek tekinthető, hogy azoknak az adós­
ságoknak egv részét is törlesztettük, 
amelyeket sokkal kedvezőbb időben a 
minket megelőző rezsim csinált.

Kabók Lajos: Pe kicsoda fizette 
ezeket? A szegény emberek fizették 
Nem szégyeü magát ezzel dicsekedni? 
(Nagy zaj.)

Wolff Károly: Az csak természetes, 
hogy valahogyan f.elezetct kellett ke­
resni a külföldi adósságok törlesztésé­
re. Ezért kötöttük le a villanvbevéte- 
lekct és a villamosjegyek tiz száza­
lékát.

Peidl Gyula: Tehát a proletárok 
zsebeit kötötték le. A keresztény prole­
tár ok zsebéből veszik ki a pénzt!

Wolff Károly: Amidőn a főváros ve­
zetését átvettük, tönkre voltak téve a 
villamosok, a kórházak . . .

Bell Miklós: Ki tette tönkre?
Kunéit Rezső (a fajvédők felé): Ma­

guk csinálták a forradalmat, maguk 
tették tönkre! Maguk asszisztáltak! 
Wolíl készítette y szQcializáldsi ja­
vaslatot! Ott tolongtak a forradalom 
előszobáidban!

Hegedűs György: Tiltakozom! Ne­
veletlen! Bizonyítsa he!

liuncrt Rezső: Az egyik mrir ielcnl- 
kezett. (Derültség.)

Wuilí Károly ezután állandóan mil­
liókkal dobálódzva dicsőíti a kurzus 
gazdálkodását, maid mentegetőzve je­
lenti ki. hogy a tanítók elbocsátása- j 
ha nem avatkozott.

A választói névjegyzék 
A választói névjegyzék :neghamisi- 

tásdnuk viídiu ellen védekezik. Az 
általános titkos választójog mellett 
olyan hibák előfoxdulhatnak. hogv az 
összeírásnál szavazatja jogosultakat 
nem vesznek fel a névjegyzékbe 

Rassay Károly: Hány panaszt bí­
rált el a közigazgatási bíróság?!

Wolff Károly: Huszonnégyezer be­
adott panaszból négyezret hagyott 
jóvá.

Láng János: Engem tíz idén is ki­
lo. g.v lak!

Rassay Károly: Mióta van Buda­
pesten?

Láng János: 1921 ója.
Pikier Emil: Biztosan azt liitlék. 

Iwgy zsidó volt. (Dcpiltscg.)
Wolff Károlv: A liberalizmusból 

nem volt haszna a nemzetnek. Becsü­
löm azokat a zsidó férfiakat, akik sa­
ját fajuk érdekében harcolnak . . 

Friedrich: Mint Fábián!
Wolff Károly: Jobban értékelem 

ezeket az ellenfeleimét, minid azokat a 
keresztényeket, akik jelszavakat ke­
resnek. hogy salát faltik elleni csele­
kedetüknek kedvezőbb szint adhassa­
nak.

Felkiáltások: Hát mióta lett fai a 
vallás!

Pultots lózsef: Mijeié fajokról be­
szél?

Malasits Géza: Mi ti proletár faizat 
nevében iiliink itt!

Taps az egységespárton
Wo!lí Károly: A magyarság kilenc­

venöt százaléka gazdaságilag eltehet- 
ségtelenedctt. mert a zsidóság a maga 
agresszivitásával nem akart belemyu- 
gudni a keresztény magyarság világ­
nézetének érvényesülésébe. (Úgy van! 
a jobbközépen. Az cgységespárt több 
Ingja, köztük Vicziáu István, Edy 
Gyula. Barthos Andor, Eokrzay 7.ol- 
fiín állandóan tapsolnak Wolff Kdroly- 
nak.) Le kell szögeznem, hogv mi sem 
fogunk belenyugodni, hogv a zsidóság 
agresszivitása fölött napirendre tér 
Kink és követein; fogjuk a keresztény 
magyarság világnézeté:1 :k érvényest! 
lesét. (Taps a jobboldalim.j Minden 
forradalom élén, mindenütt a világon 
zsidók állottak.

Pikier Emil: A sziicializiildsi tör­
vényjavaslatot nem zsidó csinálta!
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Wollt Károlv: A zsidókérdés ott 
van egész Európa levegőiében.

Proppcr Sándor: KJ tette le az es­
küt a nemzeti tanácsnak?!

Wolff Károly: Sohasem voltam u 
reakció embere. A legmesszebbmenő 
barátja vagyok az igazi demokráciá­
nak. Hajlandó vaevojc egvtittmenni a
munkástömegckkcl.

Malasits Géza: Ne menjen, mert 
élienlialnak!

Pikier Férni]: Enged lenek minkéi az 
utcára, mi ötszázezren leszünk.

Wolíl Károly: Milliókra menő ma­
gyar keresztény tapsolt kint az or­
szágban az én kijelentéseimnek. Bár­
mit is mondanak ültök, mi a le j- 
szántabb fanatizmussal vesszük lel a 
harcot. A javaslatot elfogadja. (Nagy 
taps a fajvédőknél. Hoch! Hoch! 
Wolltmini' kiabálják a szocialisták.)

Várna) válaszol Woliínak
Várnai Dániel következik szólásra.

A fajvédők valamennyien kifelé men­
nek.

Propper Sándor: Hova lógnak?!
Várnai Dániel: A tisztelt fajvédők 

> megugranak az ellenérvek elöl. 
i Eckhardt Tibor: Jegyezze meg ma­

gának, hogy a zsidó tájvédelemtől so­
hasem féltünk. Ott leszünk a válasz­
táson!

Pikier Emil: Hány bomba van re­
zerválva?

Várnai Dániel: Ami a kurzus szo­
ciálpolitikáját illeti, ejső lépésük az 
volt, hogy ieloszlatták u népjóléti köz­
pontot. amely a háború alatt kiválóan 
dolgozott és támogatta Budapest sze­
gény lakosságát. Hogy történhetett 
meg a kiváló gazdálkodás mellett az, 
hogy állandóan a kormányt kelljen 
pumpotni, hogy a tisztviselőket kilizet- 
hessék.

Petruvdcz Gyula: Mert az adók utó­
lag folynak be!

Várnai Dániel: ültök az iskolában 
rettenetes pusztítást végeztek azzal, 
hogy kidobdlldk a tanítókat és azzal, 
hogy bevitték az iskolába a gyűlölet 
szellemét.

Wolíl Károly: A vallásosság és a 
nemzeti érzés szellemét vittük be az 
iskolába.

A tisztesség és józanság lázadása
Várnai Dániel: A k< .tény községi 

párt hitvány besugtísok alapján csi­
nált vádak felhasználásával ártatlan 
tanítókat és tanárokat dobott ki az ut­
cára. Maga a felsőbb hatóság is meg- 
sokalta, mert többeket visszahelyeztek 
A választók tudni fogják magukkal 
szemben kötelességüket. Én megér­
tem, hogv maguk itt védekeznek. Hi­
szen Wollt Károly azt monda. Iwgy 
olyan választást lógnak csinálni, a 
milyet a világ mag nem látott. Az 
ágyból lógják kihuziji az emberekéi. 
A wolffi világszemlélet politikai élet- 
történetében egyszer már volt szere­
pe az ágynak, amikor ártallan embe­
reket húztak ki oijtum. de nem a sza- 
vazóurnákhoz vitték őket. hanem a 
Duna fenekére. Legyenek meggyőződ­
ve. hogv vége van a mulatságnak, a 
választók tömegeinek: a tisztesség és 
a józanság lázadása login önöket ki­
rúgni a főváros közéletéből.

Várnai ezután a fővárosi törvényja­
vaslat egyes paragrafusait kezdi kri­
tizálni. mire az elnök figyelmezteti, 
hogy fél kettőkor Hegyeshalmiv Lajos 
összeférhetetlenségi ügyében kell a 
zsűrit kisorsolni, felezze tehát be a be­
szédét.

1 1

Várnaitól megvonják a szót
Várnai Dániel: A hatévi egyhely- 

benlakás kritériuma azt fogia eredmé­
nyezni, hogv a munkásság kilencven­
kilenc százaléka nem kapj# meg a 
választói jogosultságot. Tehát nem a 
iöttmenteket fogják kizárni, hanem a 
magyar állampolgárokat, a magyar 
munkásokat.

Scitovszky Béla gjnö.k: Minthogy a 
képviselő IIr kétszeri felszólításom el­
lenére beszédét nett! felezte be. a szót 
megvonom és az illést öt percre fel­
függesztem.

A szélsőbaloldalon nagy felháboro­
dással fogadják az elnök intézkedését-

Propper Sándor (az elnök felé): Na­
gyon kedves, nagyon pártatlan!

Esztergályos János: Maguknak elég. 
ha a nyakigláb l.ehJli'r kap szavazati 
logot!

Szünet után kisorsolták Hegvcshal- 
my Lajos ügyében az összeférhetet­
lenségi bizottság tagiait.

I

uridivat áruk
Frank Imrénél ****
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Hegyeshalmi összeférhetetlensége
A nemzetgyűlés összeférhetetlensé­

gi Ítélő bizottsága ma a kisorsolás 
megtörténte után azonnal összeült 
ítélethozatalra. A bizottság elnökéül 
Kenéz Bélát, jegyzőid Rassay Károlyt 
választotta meg. Hegyeshalmy Lajos­
nak mind a luirom összeférhetetlen­
ségi ügyét, amelyeket ő salát maga 
jelentett be. Putnoky Móric ismertette. 
A bizottság Hegyeshalmv első ösz- 
szeférhetetlensSgi iigyében, amelyet a 
budapesti vámmentes kikötő résre '- 
társaságnál betöltött elnöki állás miatt 
úgyszintén a második ügyben, ame­
lyet a Magyar Vagon- és Gépgyár 
R.-T.-nál viselt elnöki állási miatt tett. 
nem lát összeférhetetlenséget fenfo- 
rogni. a harmadik ügyben, amelyet 
Hcgyeshalmy Lajos a MFTR-ndt el­
foglalt bizottsági ..tagsága miatt jelen­
tett be. a bizottság az összeférhetet­
lenség esetét látta fenforogni.

Az angol választási harc
Nagy zavargás 

egy munkásoárti gyűlésen
London, oki 16. A Daily News je­

lenti Belfastból, hogy a munkáspárt 
választó« gtviülésen több száz ember 
megtámadta la momkáiDánt ieljöfe#. 
Tölbbmiint 20 emlblcr megsebesült. A 
llegsiulfyosabb sebesülteik között van 
maga a jelölt is. A nagyszámban meg­
jelent rendőrök szétverték a táma­
dókat.

Konzervatív-llberáll • oaktnm
London, oltót. 16. IA kontoervalliv 

pártszervezet a következő válasz­
tások alkalmával betöHHésre kerülő 

615 mandátumra' össtzíesein 530 jelöltet 
álltott. Lehetséges, hogy a jelöltek 
közül egyesetóet visszavonnak olván 
Ikerüllietekbcn ahol a liberálisokkal ér­
ré inézv megállapodtak. Szó van ár­
iról is, hogy a liberálisok é's konzer- ? 
vatSvok között bizonyos megegyezést 
létesítsenek olyan keriilctelkbeini. ahol 
a liberálisoknak és általában a pol­
gári pártoknak egyesiütóse révén in­
kább van kilátásuk a győzelemre a 
munkáspártiakkal szemben.

A háborús vagyonok 
megadóztatása

A pénzügy igazgatóságokhoz most 
érkezett meg a' pénzügyminiszternek 
a háború alatt és után szerzett vagyo­
nok megadóztatására vonatkozó terve­
zete.

Az államháztartás egyensúlyának 
helyreállításáról szójó törvény ugyanis 
felhatalmazta a pénzügyminisztert ar­
ra, hogy külön v'’~yonadónótlckkal 
terhelte meg azt a vagvonszaporulatot. 
amellyel az 1923. év végén meglevő 
vagyon az 1916. végén levő vagyont 
meghalaáfa. Ezt az aiíópótlékot. vagy 
hegyesebben vagyondlézsmát az 1924. 
évre kivetendő vagyonadóval együtt 
a most folyó kivetések során fogiák 
az adózók terhére előírni.

A pénzügyminiszter azonban nem ■ 
kivári minden vagvonszaporulatot kü­
lön adópótlék alá vonni. Egv erre vo­
natkozó rendelet szerint ezt a pótlékot 
nem lehet kivetni, ha a szaporntat az 
1916. év végén mutatkozott vagyon 30 
százalékát nem haladta meg. vagy a 
30 százalékot meghaladó szaporulat 
20.000 aranykoronánál nem nagyobb. 
Az adópótlékot akkor sem lehet ki­
vetni. ha a szaporulat öröklésből 
származott, feltéve. Itpgy az örökölt 
vagyon az örökhagyónál, vagy annak 
jogelődjénél sem. esett volna adópótlék 
alá. A vagyoirszaponüat akkor is men­
tes a pótlék alól. hu a földreformról 
szóló törvény végrehajtása sorún szer­
zett földbirtokból keletkezett.

A pénzügyi hatóságok elsősorban 
az ingatlanvél cl alunhhi lóglak a va­
gyongyarapodást megállapítani. — A 
Pénzügyminiszter utasította az adó­
kivető hatóságokat hogy legyezzék 
ki a 20.000 aranykoronát meghaladó 
ingatlanokat és állapítsák meg. hogy 
a vevő az ingatlan megvásárlásához 
szükséges vételárat mikor és milyen 
módon szerezte. A vagyonpótlék kive­
tése a gyakorlatban súlyos és ivón i 
nehezen megoldható kérdéseket fog < 
felvetni.

5066 angol mértföld
New-York, akt. 16. Dr. Eokener és 

Klein ezredes hivatalos megállapítása 
szerint a Z. R. III. lléglhaló 5066 angol 
mérföldet telit meg. Az iidőtártlani 81 
óra 17 perc. átlagos s ebesség 62.55 
angol mérföld. Az elért legnagyobb 
magasság 3680 métert New-York fe­
le* a léghajó 400 méteres átlagos 
magasságiban repült cl. Az üzemi 
anyagok tartályai a kikötés alkalmá­
val még negyedrészten telve voltak, 
amely anyagmennyiség további 1800 
csomó mc»tevésére volt elegend. Dr 
Eckenier kapitány kiléten tette ihosdv a 
drótnélküli idői elöntése tették lehető­
vé, hogy a léghajó kikerültté, majd 
gyorsan elhagyja a veszétvies terüle­
teket. A ködös területen 50—60 mér- 
fölties sebességgel hatolt a léghajó 

A franciák a Zeppelin-müvek 
elpusztítását követelik

Paris, október 16. A Z. R. III. ha­
talmas sikere alkalmából a Temps Így 
ír: A németek most y.rr.a törekednek, 
hogy a Zeppelin-ut kihasználásával a 
léghajózás előmozdításáról beszélje­
nek a friedrichshafenii Zeppelin-csar- 
wok révén. Semmi körülmények kö­
zött sem lehet arról szó. hogy ilyen

81 óra 17 perc alatt
veszedelmes dolgot a németek kezé­
ben liagyiunak meg. Ez a szempont, 
valamint sok más szempont is arra 
.int. hogy u versaillesi szerjőáés be­
tartását kelt minden erővel követelni.

Ilerlin. október 16. A német iparo­
sok és kereskedők gyűléséinek vezető­
sége a Z. R. III. ragypgó sikere alkal­
mából annak a biztos reményének ad 
kifejezést, hogy azok a műhelyek, a 
melyekben ennek az alkotásnak úttörő 
leltét előkészítették nem kerülnek csá­
kány alá. hanem továbbra is közrei 
működnek abban, hogy a népek békés 
együttműködése és a népek egyetér­
tésének munkája megvalósulton.

'* A Zeppelin szabadalom
egy francia társaságé

Paris, okt. 16. (Havas.) A Journal 
.'értesülése szerint egv francia társa­
ság megszerezte a Zeppeliim-szabadaL 
maamelynek kihasználását; az. óceán 
átrepülésié után kezdik meg a szer­
ződés értelmében. Másrészt a fried- 
richshafenl gyár kész arra. boligy ló- * 
vátétcli számláira a Z. R. lll-hoz ha­
sonló Zeppelin-léghajót szállítson 
Pranoiaor /.ágnak.

A Csokonai-kör Debrecennek kéri 
az aradi tizenhárom vértanú szobrát

A Csokonai-kör ma délután vá­
lasztmányi ülést tartott, amelynek ér­
dekes tárgysorozata a kör két felol­
vasó ülésének programját ölelte fel 
és határozat hozására adott alkalmat 
az aradi vértanuk szobra Debrecen­
ben leendő elhelyezése ügyében is.

Dr. Papp Károly egyetemi rektor, a 
kör elnöke nyitotta meg az ülést, el- 
pareutálta a kör két agilis választmá­
nyi tagját, Mdcsai Sándor kollégiumi 
énektanárt és Csnrka István iparosta- 
nonciskolai igazgatót. Bejelentette 
egyúttal Zsigmoiyl Ferenc egyetemi 
magántanár Jókai életrajzának megje­
lenését. amely a kör tagi a innak eddigi 
legszebb sikereit elérő c-szágos 
könyvsiker.

Csokonai születésének 
másfélszázados évfordulója

A tárgysorozat első pontja a no­
vember 17-iki, Csokonai születése 
százötvenedik évfordulójának szentelt 
ünnepség előkészítése volt. A nagy­
méretű ünnep egyik legfontosabb ré­
szt a Csokonai-szinházban zajlik le, 
ahol a szín társulat előadja Oláh Gá­
bor Jött éve csodáknak" ciimii, Cso­
konai debreceni életét tárgyaló uégv- 
felvonásos színmüvét.

Ugyancsak november hónapban tart 
a kör egy felolvasó ülést is. amelyre 
a magyar irodalom legújabb Csoko- 
nai-regenyének szerzőiét. Csathó Kál­
mánt is meghívják, hí>gv tartson fel­
olvasást.

Ezután Csabán Endre főtitkár elő­
terjesztette az elnökség javaslatát 

az aradi vértanú-szobor 
ügyében. A szobor elszállítását — mi­
után a román kormány nem engedi 
meg a szobor ottmarad ásót — a Tu­

dományos Akadémia kezdeményezte. 
Az Akadémiának az a szándéka, hogy 
egyik vidéki városban helyezteti el a 
szobrot. Az elnökség azt indítványoz­
za, hogy u Kör írjon fel az Akadé­
miához és hivatkozzék azokra az igen 
stilyos indokokra, amelyek a szobor 
Di brecenben elhelyezését kivan iák.

Ilyen indok volna elsősorban az, 
hogy Nagy Sándor, az egyik legiz- 
zóbb hazafiságu vértanú, aki még a 
fegyverletétel napján is folytatni akar­
ta a harcot s aki hadosztályával első 
volt a bevett Budavár bástyáin. Deb­
recen mellett vívott ütközetet, amely­
nek emlékét Debrecen város minden 
év augusztus 2-án a mai napig meg­
öli. Leiningcn Károly és Kiss Etinid 
tábornokhoz szintál füzhetők debre­
ceni vonatkozások, de mindezeknél 
döntőbb jelentőségű az a történelmi 
tény. hogy az a szellem, amely az 
egész szabadságharcot táplálta. Deb­
recenben találta pice iöfészkét. igazi 
tűzhelyét. Ezeknek alapján « Csoko­
nai-kör és Debrecen elvárhatja, hogy 
az Akadémia és az illetékes faktorok 
elismerik Debrecen illetékességét ar­
ra. hogy a vértanuk szobrát amíg he­
lyét Aradon ismét ejtogla’hatla. meg­
őrizze.

Dr. Körösi Kálmán helyesnek és 
kétségkívül az első Lépésnek tartja az 
Akadémiához intézendő feliratot, de 
úgy véli. hogy ezenkívül társadalmi 
mozgalmat is kell indítani Debrecenben 
a cél érdekében. Az Akadémia bizo­
nyára örvendetesnek tartja majd, 
hogy nemcsak egv irodalmi kör. liá­
néin az egész város megmozdul a 
szobor elnyeréséért.

.4 választmány az elnökség indítvá­
nyát ár. Körösi Kálmán javaslatával 
együtt elfogadta.

Független vidéki irodalom és szakítás 
a destruktiv Budapesttel

Az egri Gárdonyi Géza Társaság 
átiratát tárgyalta ezután a választ­
mány. Az átirat azt a célt tűzi ki és 
akarja elérni, hogy decentralizálja a 
magyar irodalmi életet. A decentrali­
zálást (pedig a megkisebbedett or­
szágban nem aktuális és nem végre­
hajtható probléma ez), úgy akarta el­
érni a Gárdonyi Társaság, hogy a 
vidéki irodalmi köröknek központi 
egyesületet, előadás sorozatokat szer­
vez csere-előadókkal s az egymás 
irodalmi produktumait fokozott buzga­
lommal alantja az egyes társaságok 
tagjai ügyeimébe. A közös társaság 
minden egyes vidéki kör elnökeiből 
alakul meg. Ezek elijököt választanak 
s a székhely mindig a íöfö elnök szék­
helye lesz, de sohasem lehet a szék­
hely Budapest.

Az indokolás megmondja, hogy 
miért fontos a decentralizálás és miért 
nem leltet a székhely Budapest. A 
Gárdonyi-Társaság szerint a magyar 
vonás az aj magyar irodalomban egé­
szen elmosódott, alig fellelhető. Nem

vádolja ezért a fővárosi irodalmi kö­
röket, amelyek sok harcot folytattak 
a destruktiv és kozmopolita saltó és 
irodalom ellen. Nem vádolja az írókat 
sem, mert az, irók a közönségnek Ír­
nak s a főváros közönsége destruktiv 
és kozmopolita. Az irodalmi uiiászii- 
letésnek tehát a vidék romlatlan kö­
zönségétől kell kiindulnia s hogy az 
újjászületés kiindulhasson, függelléni- 
teni kell a vidéki irodalmat a fövári'si- 
tól. Erre lesz jó a, föntebb vázolt köz­
ponti irodalmi kör. A Gárdonyi-Tár­
saság kifejti, hogy nem ni ellentétek 
szitása az akció célja, azt akarják, 
hogy a magyarság is megtalálja a 
maga olvasnivalóidé mint megtalálta 
a destruktív és kozmopolita közönség.

Azoknak az irodalmi köröknek a 
megbízottait, amelyek az. tt.i alakulás 
első ülésén képviseltetik magukat, 
'vendégül látja n Gárdonyi-Társaság 
elnöke: Werner Adott zirci apát Zir­
ren. .■

ügy hang: így iti vacsora!
Az előadó nem terjesztett elő ia-

Már mindenki tudja,
FELDHEIM IMRE

SZÖVETEKEThegy n legetcsébhen 
és a legszebb

posztóházában Kossuth-u. 6.
vásárolhat.

I

vaslatot és dr. Pánt) Károly elnök 
megmondta, hogy miért nem. Kileleai;- 
tette. hogy nagyon meg kell hánvni- 
vetni ezt a javaslatok nincs-e benne 
olyan, ami ellenkezik, a Csokonai-kör 
programjával. A njffgvar érzést az 
irodalomban eddig is pártolni a kör s 
a kellő modern iránya is megvolt. 
Ezenkívül pedig úgy a vidéki iroda­
lommal is, a fővárosival is ipar­
kodott megtartani » kapcsolatot. Ezért 
hozták a plenum elé az ügyet, hogy 
szóljanak hozzá a .választmány taglal.

Nyomasztó csöjid fogadta az elnök- 
szavait. Úgy látszik, a kényes kér­
désben ép annyira kevéssé óhajtott vé­
leményt 'nyilvánítani a választmány, 
mint nem óhajtott az elnökség. Végül 
is dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi 
tanár törte meg a csendet.

Be kell jelenteni — mondta , 
hogy u kör képviselten magát az ala­
kuláson. A kiküldött maid információ­
kat szerez, megmondja, hogy mi van 
ott s akkor végleg döntünk. A limine 
ízt visszautasítani nem lehet, mert ez 
iának hitszik most [gv.

Dr. Kun Béta javaslatát áltatános 
örömmel fogadta el a választmány. 
kikiiklvén az elnököt, alclnököt és a 
főtitkárt, hogy a képviseltetésről gon­
doskodjanak. — de legalább ketten 
nézzél; meg. hogy. mit főznek maid 
Zircen. így. a kényes kérdésen túles­
vén, nyugodtan hallgatta meg a köz­
gyűlés a tárgysorozat további részét. 
— az adminisztrációs előterjesztése­
ket.

E
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=5 HÍREK
— Izr. istentiszteletek a Deák Fe-

rcnc-utcai templomban. Pénteken este 
háromnegyed 5 órakor, szombaton 
reggel háromnegyed 7. délelőtt fél 
II. délután fél 4 órakor 'és szombaton 
este fél 6 órakor. Vasárnap Hasono- 
rabbó reggel 6 órakor. Az elnökség.

— A Máv. „Egvtértés“ filharmoni­
kus zenekarának szezonvitó hangver­
senye. A Máv. „Egivctíértés“ fiibar- 
móniiikus zenekarának vezetősége ez­
úton értfe'Siltl az érdeklődő közön-é­
gét, hogy az október 19-érc hirdetett 
szezonnyitó hangversenyét közbejött 
-aikiaidáivok miatt* 1 egm nappal később, 
október 20-án hétfőn tárttá meg. A 
hangverseny a már jelzett teljes mű­
sor épségben hagyása mellett este 
fél 9 órakor kezdődik a va-utállb- 
más nagytermében (1—II. o. étterem 
helyisége). A belépő Kedvek mbit 

'jeleztük dr Reitmayer Rulolf máv. 
titkárnál vehetők át (Özl,étve ze tőség,
I. emelet 5. sz a. Telefon sz. 75.). A 
hangversenyre belépőd»! nincs.

Holnap tesz a Fábián—Ulaln-pár- 
bal. Mint ismeretes. Fábián Béta és 
Ulain Ferenc között a Ház illésén tör­
tént ö:svzeszóllallkozáslblól lovaglás ügy 
keletkezett, a párbajt azonban ezkfci« 
nem tehetett megtar'lani Ulain Ferenc 
sérülése miatt. Ulain Ferenc most1 is. 
inét harcképes és a párbajt holnap 
•délelőtt fél II órakor tartják meg » 
Santetli-féle vívóteremben'.

— Lengyel diákok Debrecenben
Ma cslc a krakkói egyetemnek 21 
hallgatója érkezet'' Debrecenibe ma­
gyarországi taron tmánvutiuk során 
Szabcszky Lubomir egyetemi tanár 
s Kappel és Korbell lektorok vezeté- 
ué.vcl. Az állomás clsőosztálvu váró­
termében nagyszámúi egyetemi hall­
gató és közönség élén dr. Pap Károly 
egyetemi rektor, dr. Miltekc-r Rezső 
egyetemi tanár s n város nevében 
dr. Csűrös Ferenc kulturíanácsnak 
fogadták a vendégeket. A kollégiumi 
kántu- elénekelte a lengyel himnuszt, 
azután dr. Pap Károly rektor üdvö­
zölte meleg szavakkal a lengyeleket, 
akiknek nevében Satoieczkv Lubomir 
professzor válaszolt. A Himnusz el- 
énCiklése után a lengyel egyetemi hall­
gatók a Tisza-interndtusba vonultak, 
ahol tisztclc'ökre vac óra volt. A len­
gyel vendégek holnap a város neve­
zetességeit (lekintik meg.

— Fegyházra Ítélték a békésmegyei 
rablóbanda taglalt. Ovijáról1 jelentik: 
A gyulai törvényszék két napi tár­
gyal s után ma hozok'1 Ítéletet annak 
a rablóbanda lagiainak ügyében, mely 
az 1910 ?o években 33 gMHdossáigrn. 
rablást é'- fosztogatást követett cl. A 
bíróság Ossay Ferencet 12 évi. Sza­
bados Józsefet 9 évi. Balog Gábort S 
évi. Papp Mihákt 4 és féli évi. Virág 
Györgyöt I évi, Oikányi Mihályt és 
Bodnár Mihályt 3 és fél évi fegy­
házra Ítélte.

r
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— Egy lakásügy epilógusa. Quti­
ni an n KárnllM nyugalmazott százados 
felesége 1922-ben lakást kért a la- 
káshiviatalitól. A Hika-btórliázlban ki is 
jelöltek részére egy kétszobás lakást, 
amelyet Guttmanné el is foglalt. A 
lakásra fazonban dir. Orsós Ferenc 
egyetemi tanársegéd is igényt tartott 
és megfellebbezte a llakáshivatal vég­
zését. A minisztérium helyt adott/ a 
felebbe zésnek és Orsósnak Ítélte a la­
kást. Outtmanmé niem akarta átadni 
ki lakástL sőt bezárta -a végrehajtó 
előtt az iáitokat, ugly, hogy fel kellett 
törni A debreceni törvényszék ma 
QtlWmaitn Káról ynét halló sági közeg 
elleni erőszak vétségéért három mil­
lió korona pénzbüntetésre Ítélte, az 
Ítélet végrehajtását azonban felfüg­
gesztette.

— A debreceni pincérek jótékony 
ünnepélye. A debreceni pincérek 

asztaiMnsaságot alakítottak, amely­
nek oélja az elhunyt pincérek özve­
gyeinek és árváinak v/egól'vezése. 
Az asztaltársaság a Fehérló-veindéglő 
helyiségében tartja összelőve teleit s 
ugyanott lesz e hó 20-án. hétfőm dél­
után 4 órakor az asztaltársaság per- í 
selyaviató ünnepélye. A jótékony tár- 1 
saság megtindemli a nagyközönség j 
jóindulatu pártfogását.

— Egy vaslanátért nyolc hónapi 
börtön. Bal a Pelei Imire vámo&pércsi 
napszámos Ármós Sándor vámo'- 
pcrcsi gazdálkodó paiiitáiából ello­
pott etjy vaslapátot. A debreceni 
törvényszék ma Balta Fellel Imrét 
tekintetei arra. hogy lopásért már 
többször volt büntetve, nyolc hónapi 
börtönre ítélte. !A Itárgyafá-inak 
együk komikusán érdekes epizódja 
volt, hogy ia károsuld Ármós Sándort, 
aki ötszöri idézésre sem jelenít meg, 
a bíróság 500 000 korona oénzbiintc- 
tcs-iell suitottta.

Ipari továbbképző esti-tanfolyam 
megnyitása. A helybeli fémipari szak­
iskolám e hó 20-án. hétfőn este ti 

óraikor kezdődik a stabil kazánfűtői 
tanfolyam. 21-én kedden esle az cx- 
plózfósmotonkczeKi tanfolyam. Az 
előadások minden második este (i óra­
kor kezdődnek és 6 Illetőleg 8 hétig 
tartanak Jelentkezőikét legkésőbb 
21-lig felvesz az igazgatóság.

— Csalás az előlegekkel. Bornyi 
Gyula ben'les mester Ifetetentcst tett 
a rendőrségein Goldstein Sámuel esz- 
tári lakos ellen, hogy az év elején 
z-iir és hús beszerzésére három mil­
lió korona előleget vett át tőié. de 
árut nem szállított. Goldstein ellen 
megindították az dliárlást. Sv> 

vanyó Gyula debreceni vasmunkás 
felje'lienlés ttot Novák Károly ellen, 
hogy lakásszerzés/ne átadott két és 
félmillió koronjáját efsÜrfalsAtatta —i 
Köven (fi György hajdú dorogi nap­
számos a napokban Orosz György 
gazdálkodótól felvett tilőftegii! búza- 
vásárlásra egymillió koronát és meg­
szökött. A debreceni rendőrség a 
személyleirás alapján elfogta Kö- 
vendit. aki a kihallgatás során azt 
adta elő. hogy a pénzt a Böször­
ményi-utón elrabolták föle.

— Ellopott brllliáns Itiggö. Gyé­
mánt Dezső Síimonffy-utcai kereskedő 
feljelentést tett a rendőrségen hogy 
a lakásáról ellopnak ikét briliáns fül­
bevalót. A nyomozás folyik.

Cigarettázik Ö11? — Sodorjon 
.lamina papírt!

— Cserépkálvhák raktáron, átra­
kást. javítást vállat Krisch Károfy 
káLvfhásme-tcr, Piac-utca 89, Telefon:
12—18.

KALAP*
a legnagyobb választékban 
IOO ezer koronától

Wernernél
Piac-utca 72.

1. i y-vu* \jxt. m; xvz >

PÉNTEK: A doktor ur. D) bérlet
A színházi Iroda hírei:

Molnár Ferenc neve elismert nia
már nemcsak nálunk, hanem az. egész 
v-iMgon mert darabja Az ördög, 
Hattyú, Vörös malom stbi szenzációs 
(keltettek az egész földtekén. A ma 
esle fclu'jiitlálsra kerülő . Doktor ur“ 
vígjátékká R meghódította a külföl­
det és *gy a közönségünk is bizo- 
itJlára örömmel látia viszont ezt a 
páratlanul ötletes, pompás, bohózatsze- 
rii vígjátékot

Moziszietriüen tárja elénk Casanova, 
az ösiszidők legnagyobb szerelmi ka- 
kalandora kalandjait a szombaton fel­
újításra kerülő operetté.

Mozgószlnházak
APOLLO. Megbélyegzett asszony 

(Rao Sing bosszúja) Pola Negri világ- 
filmje.

URÁNIA és VÍGSZÍNHÁZBAN egy­
szerre Scaramoitchc győzedelmes vi­
lágattrakció. Alice Terry és Ramon 
Novarro játékával. Pazar felvételek, 
remek fotográfiák.

Jön! Éljen a király. Jackie Coogan 
játékával. Jön! Zalaimorf. fantasztikus 
kalandorfilm Fern Andrával.

SPORT
DKASE—DA1TK mérkőzés lesz va­

sárnap az ii Bérlőié ri sporttelepen, 
•amely a szezon kimagasló eseménye. 
MmdJkét csapat a bajnokság vezető 
helyén áll s .a DTE-től pusztán gól­
arány differencia választja el. A va­
sárnapi győztes csapat fog kerülni a 
bajnokság vezető heív ere. A tnérkő- 

I zé-ti fővárosi bíró fotelja f vezetni 8 
I lazon előreláthatólag rekord közönség 

fog megjelenni,

AZ

KÖZGAZDASÁG |

IRÓGÉPTECHNIKA
csodája

PROTOS
Vélelkötclazettség nélt. ül díjtala­
nul bemutatja a magyarországi 

yezírképvisclóség :

Hegedűs és Bory
Debreczen, Király-u. 4.

Telelőn : 8-75.

Jókarban levő, használt 
irőgégek felelősség mellett
1 millió Si lói ÄU.

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 
15.i87'98 paplrkorona f )

Szilárd irányzat az értéktőzsdén

Beköltözhető
ötszobés lakással modern I

egyemeletes ház]
»lut rAs miatt jóval ét léken alul j

sürgésen eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Budapest okt. 16.
Az értic'kfőx ide ma a nemet kölcsön 

páratlan sikerének hatása alatt állott. 
Az Irányza: az egész vonalon megszi­
lárdult és miniden kategóriába tartozó 
-r/észvények iránit élénk kereslet fej­
lődött ki. A vezető értlékek kivétel 
nélkül vissza-aerez'tlék az utóbbi két 
hét alatt szenvedett veszteségüket, a 
bankpiacon, a vas- és ibányaérfékek­
nél 10—15 százalékos emelkedések is 
voltaik.

Az utótözsdén
1 tovább szilárdult (az irányzat. Az erő­

teljes vásárlások nemcsak forrtartot- 
ták a részvényeknél a mai legmaga­
sabb árfolyamokat hanem a piac ve- 
zetöérték einié 1 a mai legmagasabb ár­
folyamokat. az utótőzsdén eléírt árfo­
lyamok a mái legmagasabb árakat is 

I túlhaladják. Tájékoztató árfolyamok 
’ ezer koronákban :
I Angol-Ma.ejVlar 45 Földhitel 216—
j 210, Magyar Hitel 445—441. leizálog 
i 80. Leszámítoló 64.5—65. Magyar- 
i Német 23.5, Olasz 20. Városi 7, Osz- 
I Irak Hitel 151. Keresk. bank 1125— 
j 1145, Forgalmi 35. Kér. (hitel 24.5.
? Egyes. Főv. 97—100. Ált Takp. 1 i n, 
j Pesti hazai 3020—3050. á
! Bmiskolci 130. Concordia 37—36,
S Első budapesti 118—117. Hungária 

118, Viktória 222—223. Király 75.
Szászvári 270 Kohó 340. Dräsche

150, Magnezit 1600. Ált. koszién 2625 
—2650, Saijlgó 455. Urikányi 700, 
Bauxit 320. Borsod'! 1iV). Cement 61.

Athenaeum 104—110. Franklin 70— 
73 Glóbus 33. Palfe'S 145—150.

Fegyver 1000— 980. Qanz-Danub. 
i 2135—2150. Ganz-Vilii. 1075 1 000. 
í Láng 92. Liptálk 20 5 19. Magyar 

■ acél 185. Rima 117 -120. Lámpa 122 
j 124, Mérleg 26 Kühne 34.
5 Morknrfa 2. GiDtmann 720. Hazai
. -fa 100—101, Ofa 500. Slavonia 70. 
j Na sic! 19911-2015'. Nemzeti fa 170. 

Zentai 140
KöziUtti 65 Városi 73. BÚR 300- 710, 

Nova 136—137. Tröszt 166 163. 
MFTR 192, Levante 158- 160, Állam- 
vasút 425. Déli 55—56.

Cukor 2125..2175. Georgia 345....
352, Mezőhegyest 168. Stummer 2050
— -2075 Cinner 98—100. Püspöki 26.

Izzó 670, Ró'lzvénysör 282. Danién
85-..84. G-filiwIndít 167. Hungária mű­
trágya 100. Szikra 37. Bóm 51—53. 
Brassói 310, Gumi 240 Telefon M2
- 113. Irncrrexim 25. Szolnoki 4.5.

Nemesfémárak
Ezüst cjávoronás 6060—6270, két­

koronás 12120 15240. forintos 15180
1680 ötkoronás 31 32100. szin-

cziist 1480 1620. szinaranv .51 — 
52000. arany lmszikoronás 333— 336000 
platina 210 220000 korona.

Zürichi zárlat
Paris 269.5. London 2339,, New-York 

521, Brüsszel 2495, Milano 2270, Hol­
landia 204.30 Berlin 123.75, Becs 
73.5 Szótla 380. Prága 1547.5. Varsó 
100, BUDAPEST 67.5. Bukarest 275. 
Belgrad 735.

A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról

Angol font 342.000—346.000, Cseh 
korona 2263—2282. Dinár 1057—1078. 
Dollár 76370—76930, Léva 555—563, 
.Lei 412—420. Lira 3322—3357. Belga 
frank 3652—3682. Hollandi forint 
29845—3010z. Svéd korona 20215—
2037.5, Norvég korona 10570—10755, 
Dán korona 12965—13105. London 
345000—347000. Amsterdam 30145— 
,30300, Belgrad 1077—1083. Brüsszel 
3682—3702, Kopenhága 13165—13245. 
Krisztiánja 10770—10830. Müano 3342 
—3362, New-York 76870—77270. Páris 
francia frank 3977—4007. Prá»a 2283 
—2295. Bukarest 417—421. Szófia 560 
—564. Stockholm 20465—20575. Becs, 
osztrák korona 108.45—109.05. Zü­
rich. svájci frank 14755—14830.
Megint 15.000 koronával 

drágult a búza
Az amerikai piacoknak mintegy 3 

százalékos áremelkedése következ­
tében a tierménytőszdén az irányzat 
sziláid! volt A búza 15. a roz"- 12500 
koronával drágult. Egyéb cikkek ára 
is emelkedtek.

Hivatalos árak: 76 kilós tflszavidéki
búza 455—460. egyéb 4525 -457 5, 

78 kilós tliSizavidiéWi 462i5—467.5. 
egyéb 460—465 rozs 440—452.5, ta­
karmányárpa 385—400. sörárpa 470— 
490, kölc- 260—270. zab 370—390. 
tengeri 375—380, ircpűc (j50—670, 
korpa 220—222.5.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhaj­
tás 1088 könnyű 26—27. közép 27
28.5, nehéz 27.5—28600 A vásár 
élénk volt.

Vágómarhavásár: Felhajtás 942, 
magiyvágómarha. Árak: ökör legjobb 

I 17 -20. kivétele'em 20500--21000, kö­
zép 13—16, gyenge 7500 -12500, bika 
iobb 12500—19500. (kivételesen 20—

: 21. gyengébb 9500—15000. bivaly 7 
j •—10 tehén iobb 14500—19000. kivé- 
I telesen 19600—2000, Iklönnvíi 750ij 
j 14000, kicsontozni való 5—7, önv. 

•math a 7 15. Lanyha üzletmenet 
mellett az összes minőségeknél (liter­
iként 500—1000 koronával olcsób­
bodtak.

INGYI
mos, vasal mindenkinek 
10 gallért - 10 kézelőt

aki
száaezer korona értékó mun­
kát visz festés vagy tisztítás 

végett

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi utca 18.

mrtttiáik=ti)r5m7si7^2ef~ri=siKi3^si,=~i

szerelési vállslala
elvállal vízvezeték, ssatornázás és fürdő­

berendezéseket elsórendü kivitelben.
Iroda és müholy Csapé-u. 24. Ij', 

Telefon 3 21.
m 'sgírZüísaiaBHszipSBasim*' JBai

‘Szörmekabátok 
alakítását
jutányosán vállalom

Szörmeáruk
dús választékban

ADLER szűcsnél
Batthyány-u. 2. sz.

aaaaB^riniiiiBmiiiiiiewiMiwriiriiWi
Gyönyörű

divatlap yjdons gok:
Korona

m nyiltter* =
—m im mmmmmmmmmmmommmmmBtaBamemst»

A tőlem különváltál! élő feleségem 
szül Schwartz Rózáért semmiféle 
felelősséget nem vállalok.

Czitrom Lajos,
Késes-utca 42.

• E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM HUNYOK 
oo KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA, uo

Revue Parisienne 80.000 —
La Grand Tailleur 100 000 —
Die Elegante Wienerin 60.000.—
Toilettes Parislenn 40.000 —
Wiener Modezeir er 100,000 —
Chic Párisién 100,000 —
Costumes Man' ,ux 75,000.—
Grande Mode arisienile 80.000.--
Saison Pari/ ne 65.000 —
Album BloUi s Nouvelles 100,000 —
Grande Revue des Modes 70,000 —
La Confection Parisienne 60,000.-
.limes Nouvelle- Paris 48.000 —
Les Capeaiix du Chic Pari­

sienne 76,000.-
La Proclmine Saison 74.000.-
Lingerie F.légante 100.000.-
Elite 80,000.-
Taillor Made 90,000.-
Paris Confection 65.000 -
Parisiana 50,000.-
Smart 65.000.—
Bijon do la Mode 18.000.—
The Gentleman 12.000 -
L'Enfant Elegante 28,000 —
Die Dame 18.000.—
Legújabb divat 18.000 -
Die Wienerin 18,000.—

Kip' a ók :
Hegedős és Sándor rt.

könyvkereskedésében, & ifjista írelleti,

■

L V



!"24 október ti. DEBRÜCZFNI FÜQOFTI.PN ÚJSÁG £

Debreczen 
legnagyobb 
férfi- és fiu- 
ruhaáruháza

a Bika-száiSó 
épületében

ŐSZI
idény
asKSse®» wsMm&aammSitit

árusítást
w—itrinin....r~-Trirrr«r

rendez
HMHINSSB

Eladásra kerülnek :
Gummike bálok dara­

bonként

390,000 K
Jó tartós férfi öitö

nyök darabonként

790,000 KI
Meleg őszi ragfán ka­

bátok darabonként

Hosszú fekete tóli 
kabát pilis bélés­
sel darabonként

1.200,000 K

Tisztviselők, főiskolai hall­
gatók, munkások, flxfizetéses 
egyének 15% engedményben 

részesülnek,

seeffls?a»í
Olcsóbban, tisztábban é* kényelmesebben fUt

elsőrendű porosz szénnel,
mint fával.

Házhoz szallitjr, 21 óra alatt bármily meny- 
nyiségben a legolcsóbb napi árban

Vágó Rezső
porosz szén- és tűzifa-telepe
Homokkert, Híd-utca 12. Telefon 181.

V, Városi iroda Piac-utca S1. Telefon 1388.

i « inaim -j v*

kifogástalanul fSSt, ITIOS, tlSZtít
Hrabéczy SÄ^18-

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű újdonságok
Szabó és Zengevald

rófős és rövidáru üzletébe Szenten ne 3. 
@S~ Árainkat Isgelesóbb napi árakon Irtuk elő n

FILC KALAPOK
SVÁJCI SAPKÁK

BŐRKALAPOK 
150.000 Koronáért

____ mssemj

PIAC-UTCA 8.

Részlet-
fizetésre
roíos-arut

jutányosán kaphat.

Gottlieb Jenő
Csapó-utca 12., 

az udvarban.

Griinmann« Bergen
terménykereskedésüket j 
Miklós-utea 2, sz, alatt j

megnyitották. |
Mindennemű terményt naiKlaa es; 
kiisínyhen napi árban vásárolunk és \
elaéunk.Jérkoisisok, talyigások, tuvi- 
rosok részére takarmány, abrak kapható

•o ooí>ocoaooo*
l Ha ruháját »
Q kifogástalanul akarja g
0 festetni,tiszíittaíni g
0 bizalommal forduljon Q
f KÖZPONTI KELMEFESTŐ 0
V üzletbe Varga-utca 1. 0 
0 Szirma- ás Uürfestószot. jjj
«Hi t>Oia

Kun József
késmüves-müköszörüs
Szécheny l-utca 1.
Javítások jutányos áron.

Részletfizetésre
órákat, ékszereket

sjáni előnyös fizetési feltété ek ttl
Schiffman ékszerész, Piae-u. 67

álmavásár
Kézzel szedett fajalmák 

: ölesén beszerezhetik

Tóth gyíimölesilzlet
Piac-utca 7., kapu alatt.

Féregmentes ilasz gesztenye
állindéan kapható.

must*

Vízvezeték,
esatornázós, központi flltós, 
fürdő- és fUrdőszoba-berende 
zéseket szakszerűen készít és Javít

GYENES Arany János-u. 27,
TELEFON 6 37.

usa

Porosz-szén
Koksz

Kovács-kőszén 
Tűzifa és faszén

minden mennyiségben 
napi árban kapható

Gabányi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját telepén.

TELEFON 449.

Dús választékban érkezett
elsőrendű

angol
szöveteimből

meelepő
olcsón
vÁl 1 «lók,

részletre is.
Els n-tigu na Vés a legkénye­
sebb zlésnek is n.e, felclőc

KUN JÓZSEF
uridlvatterme, Széchenyi-u. 1.1

Szappanfőzői
zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón
STERN festékiizletében

PIAC-UTCA 10.,
Bikavrl szi:n!,en f

P'™T GYERMEK-
HARISNYA

Hfl nagy vílaizté

Mayernál
választékban, legolcsóbban

SIMONFFY U. 1.

e-c*ooooo >0000«
0
n0 Portlandcement,

0 folyamkavics es minden- d
0 nemii építkezési anyagok e
0 legjutányosabban beszarezhetúk g
ú Lukács Vilmos ó
0 és Testvérénél 0
0 Debreczen, Hatvan-utea 7. 0
(OOC OOO-L»:t>000»

Zománcos edények
nagy válás- l 'v.iiaa olcsón

BAKOS vasüzletében,
Csapó-utca 88.

LINÓLEUM
Áruház

Haas Llpót 
Ferenc József-ut 58.

Megyeháza mellett.
Telefon: 9-63.

Linoleum
Egj.ziuü zöld o.I-ként ií 110 
Egyszínű barna m'-kónt K 186 
Inlaid átőntőtt miatávai,

m* ként.......................K 116
Pedlőkárpit, linoltum mel­
leit a legjobb padlóburkolat, 
békebeli minőségben, minden 
szélességbet.‘, a legjetauyoiabb 

árban.

Viaszosvászon '
50 cm szélci.égben . K 27 
78 cm. aiélcss*gbea . K 41 

100 cm. szélességben . R SS 
115 cm. szHe«aégDen . K 61

Szőnyegek
Futószőnyeg kitűnő mind 

légben, különféle színekben
65 ara............................& 46
9 cm........................... K 66

Futószőnyeg prima
65 cm........................... K 46
90 cm............................K 68

Ágyelő, velour, rajttal 
65X130 cm. ..... R 286 

Ebédlőszőnyegek mi,;dm 
méretben, összekötők, gar­
nitúrák és álvetők nagy 
választékban

Függönyök
Elemin, művészt kivi­

telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria, 
rendlrivS, reklámár K 266-1#

NŐI és férfi

•umi kabátok
Drap színben . . . R 840-től 
Doubl kabát . . K 625-től
SzövetszorB kabát . K 695-től 
Hócipő, női K 140, férfi K 155 
•árslpő, uói K180, fé; fl K 146

Árak ezer koronákban értendők,
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Qebreczeni Füafjetsen Ujsóo, Eflvetértcs 

HajduföM vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, 
öt újságban jelenik nteg a (eladott 10 szavas alkalmi 
hirdetés, ha a tent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 
koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett 

apró hirdetés duplán számittalik.

VÉTEL I • I
EGY használt párna és meleg takaró 

kerestetik megvételre. Szent Antia- 
utea 5._____________________ 6373

100 liter tejet veszek naponta. Hor­
váth, Zöldfa-utca 5. 6372

|#| ELMOS |g|
F.LADÖ Katz-telepen 1 szoba, konyha, 

nagy kamara, minden elfogadható 
áron. Vétel esetén azonnal beköl-

_ főzhető. Citri a kiadóban._____6204
ELADÓ cgv Wurlicim-ixassza. 3-as.

60—100. Megtekinthető Uvegkcres- 
kedeImi rt,_Rózsa-utca._____ 6212

BOLDOQFALVA-UTCA 17. sz. beköl­
tözhető ház, Bánkon 15 hold föld 
eladó. Ugyanott Plymouth csirkéi« 
vannak eladók.______________ 6279

A HA.1DUSÁMSON1 közös kert mel- j 
lett, az utón kétfelöl 5 katasztrális j 
föld szabadkézből eladó és a Nyeste i 
kertben egy félnyilas szőlő. A venni j 
szándékozók jelentkezhetnek K. J 
Sándor János-tanya 1. sz. alatt a 1 
vasút mellett._______________ 6301 j

ELADÓ egy ftlegória, elárusító sátor- \ 
nak is használható. Bundi-utca 4.

6.302

BETONCSERÉP
kiváló tartós, gazdaságos, valamint 
cementlapok. kutcvOrttk. valódi 
aszbesztpala. folvamkavics és ho­
mok legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementárugvárában. 
Dibreczen. Klsherveíi-ut 2.. Kisállo- 
más melle'' Telelőn 307. sz

ELADÓ az Istvin-ut 25. és 28. szire
alatti zyümöícsös kert. Értekezhetni 

lehet Széchenyi-pt 21. sz. a. 84t
CSÉPLŐGARNITURA 6-os. komplett, 

használható állapotban eiadó. Cím 
ar. Egyetértésnél,_____________5045

TŰZHELYEK, edények, vaságyak, 
kátránylemezek, mindenféle vasáruk 
legolcsóbban Kormos vaskereskedé- 
sében. Csanó-ntca 15. 5089

MODERN egy emeletes ház a köz­
pontban beköltözhető öt szobás gvö 
nvörü lakással, jóval a forgalmi ér­
tékén alul sürgősen eladó. Cim a 
Független Újság kiadójában. 5506

OLCSÓ és tartós cipők állandóan kap- 
hatók Almássynál. Kossuth 13. 5573

DARAI30S 16. számú ház. beköltöz­
hető lakással. vagyonmegosztás 
miatt eladó',_________________ 5789

HA NINCSEN pénze, megint vehet 
Kalscrnál részletfizetésre. Piac 7.

...... ......   5824
SZŐLÖSKIRT, 2 hold, épülettel, drót­

háló keritéiiel körülkerítve, eladó. — 
Értekezni: Kegyes sirkSraktár, Piac 
utca 58. 5881

PRIMA Íróasztalok két millió koro­
náért kaphatók. Kovács bútorgyár. 
Databos 17. 6003

CIMBALOM kitiinö Schunda, pedálos, 
kottatartóval eladó. Kulcsár, Kál- 
vIn-tér 4,   5978

ZONGORA, rövid, kereszthuros. l.au- 
berger gyártmány, ul. eladó. Teleki 
utca 35.   6027

KOMPLETT szalon garnitúra eladó:
4 v föld színi. 631D

CIPÉSZ szeghegy elsőrendű, salát 
gyártmányú, legolcsóbban Veréb­
nél, Szappan os-utoe 10. 6222

U.I ÜZLET. Hencserek. díványok, 
matracok, paplanok készen jutányo­
sán kapható. Megrendelés' #• javí­
tásokat pontosan eszköeOl Erdős, 
S4montt.V-utcs 13.________6123

I ÍZ HOLD príma föld a város alatt 
eladó. Szent Anna 11.. iroda. 6348

SÜRGŐSEN eladó szőlő a Bodán. a 
legszebb helyen. __ 832 négyszögöl, 
nagy paitavai. Értekezni Csapó-u.

6300
.10ME.NETF.LU füszerüzlet más vál­

lalat miatt eladó. Értekezhetni Ajtó 
utca 26. 6329

HATVAN-UTCA 18. sz. kétemeletes 
sarokház eladó. FelvTágositást nvuit 
dr. Sebestyén ügyvéd. Piac 49. 6332

ELADÓ a Halápon két hold föld. Ara 
26.000,000 korona. Értekezhetni Hu­
nyadi-utca 15. 6345

KŐSZENET, hasáb és aprított tűzifát 
legolcsóbban azonnal szállít Unió 
fatelep: Ispotály-telep 1. Telefon»: 

779. 6347
TÉGLA, príma minőségű, legolcsób­

ban házhoz szállítva, kapható Szent 
Anna 11.. Hortobágy Téglagyárnál.

6.349
ELADÓ két faágv, cev gyermek vas­

ágy madraccal. etrv szürke férfiöl­
töny: Fiivészkcrt 8. 6350

SÜTŐTÖK van eladó Unió fatelepen: 
Ispotály-telep 1. 6351

BOCSKAY-KERTBEN 190 négyszög­
öl szöllőskert, öt szoba és sok mel­
lékhelyiségből álló, téli és nyári la­
kásul alkalmas épülettel eladó. Ér­
tekezhetni lehet: Hódv és Böször­
ményi ügyvédekkel. Piac-utca 77. 
Telefon 7—80. 6354

ESZTERGAPAD, használt, csucstá- 
volság 450. orsó magasság 120. el­
adó. Cim az Egyetértés kiadóban.

6374
ELADÓ elsőrendű 70 mázsa anvaszé- 

irtta és sáriit, kiadó 10 jószágnak őszi 
legelő a vágóhíd mellett. Diószegi- 
utón. Értekezni Molnár Lukácsnál. 
Kossuth-iitca. Városháza alatt. 6375

FENYÖOERENDÁK. szarufák, lécek, 
ajtók, ablakok eladók. Meszena-utca 
13. sz. 6376

2 SZOBÁS lakás, barokk ebédlő, an­
tik kasztén eladó. Bethlen-ti. 34. sz.

6377
KERÉKPÁR, teljesen ni. kontra fékus 

szabadonfutó. jutányosán eladó. — 
Csapó-utca 93. 6378

EGY fejős kecske és faigalambok el­
adók. Böszörményi-ut 5. sz. 6379

KÉT jókarbaiti levő női télikabát el­
adó. Péterfia 67.. Kis sók.__  6380

ELADÓ nagy szabóasztal, varrógép, 
többféle bátorok. Cim az Egyetértés 
kiadóban. 6381

TÉLIKABÁT. nőj, használt, továbbá 
gépszij 5.30 és egv 4 tn. bosszú, va­
lamint cgv víztartály. 1000 literes 
eladó. Széchenvi-utca 14. 6382

JÓKARBAN levő három lóerős mo­
torkerékpár eladó. Szépe ssiégi 30.

6395
EGY furott kúthoz való szivattyú és 

összes részei eladók. Cim Függet­
lennél. 6,335

|*| KERESLET |*|
KISZOLGÁLÓ kisasszony jó tnodbru, 

feltétlen ügyes, magas fizetéssé1 fel­
vétetik Stern festéküzletében. Piac- 
utca 10. 6337

PÉNZTÁROS kisasszony szép irássa! 
bíró magas fizetéssel felvétetik Stem 
festckiizlctében, Piac-ti. 10. 6336

BELLEGELÖN 5 hold fekete föld el­
adó. Értekezhetni dr. Pécsi ügyvéd 
irodájában, Wcrbőczv-utca 4. 6398

KÖZPONTON elsőrangú iparnagvob- 
bltáshoz pénzes társat keresek. Cím 
a Tiszántúli Hírlapnál. ...

GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Aranv Táltos-utca 37. sz.

iVERMEK TÉLÉN házaspár állást ke 
! rés. Feleségem szakácsié, vaav
i szobaleánv. féri kocsis .vagv ház

köriül teendőket végez. Cimet az 
igyetértcs kiadóim kérek. 6366

mrrnrcicii ooniuci,
TANULÓ felvétetik azonnalra Welsz 

Vilmos fiiszerkereskedésélten. Heth- 
len-ntea 36. c9n5

HÁZVEZETŐNŐI állást keres szen­
naira elvált asszony. BaZamér. pos- 
terestante .Elvált asszony“ jeligére 

___________ 6226
CSIZMADIA segédet ló fizetéssel la­

kással felvesz fird.élyi Antal. Ra- 
kovszkv-utca 12. 6249

INTELLIGENS urak részére ló házi 
koszt kapható. Széchenvi-u. 5.. özv. 
Bener leimé. 6243

RUHASZEKRÉNYT megvételre ke­
resek. Cint a kaidéban.

FIATAL kifutó vagv bal t: szolga fel­
vétetik Gárdos könyvkereskedés.
Piisnöki palota. 6295

ÜGYES szűcs varrónők felvétetnek: 
Nagy József szűcsnél. Szent Anna- 
11 tea 3. 6308

KIFUTÓLEÁNY, kezdő is, azonnalra 
kerestet k Pataky. Csapó-u. 19.. ke­
resztépület. 6338

FODRÁSZ berendezés 2 tükörrel ol­
csón eladó. Chn a kiadóiban. 6340

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bőr 
Kálmán fiiszcriizletében, Csapó-u. 
39. sz. 6342

CIPÉSZSEGÉD felvétetik raktári
munkára. Vígkedvű Miltálv-u. 30.

6346
FODRÁSZ-SEGÉDET azonnalra fel­

vesz Nagy fodirászmester. kir. tör­
vényszék. 6352

HÁZVEZETŐNŐNEK megy idősebb 
intelligens nő Debreczenbe vagy vi­
dékre. varrni is tud. Cim az Egyet­
értésnél. 6355

EGY FIATAL hentes és mészáros se­
géd ajánlkozik, vidékre is. Csapó-u. 
23. sz. 6356

NÉGY MÁZSA búzát adok annak, aki 
mielőbb egv szoba, konvhás lakás­
hoz juttat. Kossuth-u. 60., Asztalos 
műhely. 6357

TAKARÍTÁST vállalok cgv szobás la­
kásért, gyermektelen házaspár. Tó- 
cóskert, László-u. 16. Mbrvav Ká­
ról vné. 6360

MINDENES bejárónőt keresek. Jókai 
utca 10. 6365

JÓ női munkás cipész segéd raktári 
munkára felvétetik. Oláh Károlv. 
Külsővásártér 16. 6367

NÉMET-MAGYAR kopogtatót keres 
állami intézet. Cim az, Egyetértés 
kin dóban. 6368

SZÁNTÓT vagy harmadost keresek. 
Batthyányi-utca 14.. hátul az ud­
varban. 6369

REPREZENTÁLNI tudó intelligens 
fiatalembert. lehetőleg menekült 
egyetemi hallgatót keresek dunán­
túli propaganda útra. Jelentkezés:
11—5 óráig Hiivelyys-u. 8. Kényel­
mes. úri megélhetés. 6371

GYAKORLOTT pénztáritokul") felvé­
tetik Köntsek Géza Kereskedelmi 
rt.-nál. Kossuth-utca 15. 6386

SZABÓ TANULÓKAT felveszek. Mor­
genstern Manó szabó. Szent Anna- 
utca 5. 6387

JÓ MUNKÁS fodrászsegéd azonnal 
beléphet Enyedvnél. Haiduhadház

6388
JOBB LEÁNY magános urnái házve 

zetönői állást keres. Cim a Hatói 
föld kiadóban. 6389

Kifutó
fiú

felvétetik
a Detueczeni 

Független Újság
nyom d áj á bn n

|«| VEflYES |#| y
ELSŐRANGÚ kárpitos Szabó Jó­

zsef Varga-utca 1. Kész hencserek, 
herzsetv stb. fotelek állandóan rak- 
t á ro n._________ ______________ 8438

LEGDIVATOSABB ernyőket, átalak1- 
fásokat, áthúzásokat legolcsóbban 
készít ErtvflCagrn. Sas-u. 3. 4702

GAZDÁK BÚZÁJÁT magas termény- 
kamatra veszi és kihelyezi a * Agri. 
kultúra Kereskelielmi Rt.. Egyház- 
tér 5. Telefon 11—16._______ 5516

ONDÓDON 8 hold szántóföldet ha­
szonbérbe adok. Rieszüié. Hatvan-u. 
58. sz.  6313

FŐVÁROSI lapokra előfizetést és hir­
detést felvesz Kovács hirlapiroda. 
P'.nc-u. 42.. ag udvarban.______603b

5—10 MILLIÓ koronát — kisebb rész­
letben is — kölcsön adok kézizá­
logra. Cim a Független Uiság ki 
adóhivatalában. 

Al.MÁSSY saját készítésű cipői a 
legjobbak. Kossuth 13. 6288

EGY SZOBA, konyha, mellékhelyiség 
átadó azonnal is. Csillag-u. 11. sz. 
____________________________629-1

EGY SZOBA szerény bútorral azon­
nal átvehető. Cim a kiadóban, 6341

"’EHÉRSZŐRÜ vizsla kutya találta­
tott. Igazolt tulajdonosa Homok-u. 
28. szám alatt átvohet'._______ 6343

PÉNZ! Negyven—ötven millió koro­
nát ügyfelem i íratlanra kihelyez, 
kölcsön ad. Olcsóbb kamatra, kisebb 
összegekben is. Patakv. pvttzköl- 
csön-közvctitő. Csapó-u. 19. Udvari 
keresztépület.  6.34-I

30 MILLIÓT kiadok biztosítékra, ki­
sebb tételekben is. Cím a Tiszántúli 
kiadóban. 6353

KÖLCSÖNT adok megfelelő biztosa­
tokra. Háztulajdonos. Percccs-u. 7.

635S

NAGYCSERÉN 25 hold föld kiadó. 
Értekezhetni TiizérUiktanva, kantán.

6359
F I.ADÓ világos utcai pince helyiség, 

műhelynek, esetleg raktárnak. Te­
leki-utca 98. 6361

BÚTOROZOTT szoba kiadó kiilönbc- 
járattal. konyha használattal, főté­
ren. Cim az Egyetértés kiadóban.

6362
KÖZÉPISKOLÁS fiuk vagy leányok 

támlását elvállalóim Esetleg koszt­
éit vagv lakásért. Egyetemi hall­
gatóiul. Zongorázni tanítok. Cim az.
E g v elé r lésnél._______ ________ 6363

EGY BÚTOROZOTT szoba kiadó. — 
Dégcniel J-tér 3. sz.. keresztcpület.

6364
BÚTOROZOT T szobát azonnalin ke­

resek. „Gazdász“ ieligérc Egvctér- 
tés kiadóhivatalba kérek.6376

BÚTOROZOTT' szobát keres állásban 
levő nő. Ajánlatokat Haiduföld ki­
adójába.________________________ 6383

KÉTSZOBÁS modern lakást keres fia­
tal pár leltlpésscl. Cim a Haiduföld- 
n él._______________j__________6384

A. VAROS legforgalmasabb helyén 
bolthelviség kiadó. Értekezni Len­
gyel vendéglő. Hímvadi-ntca és PR 
töfi-tér _sarok. 6385

ELADÓ 3 család lói betelelt méh. Ér­
tekezni Darabos-utca 40.. 12 és 2 
óra között._________________  63911

SCHAFF JÁNOS tánciskolájában a 
Rovatban az ui tanfolyam iparos és 
kereskedő ifjak részére. 20-án gaz­
dálkodó (polgári) ifjak részére 
27-én veszi kezdeté;._________ 6391

KOCASERTF.SEK szaporulat teléért 
tartásra kiadók. Ugyanott cgv igá < 
szekér eladó, Jelentkezhetnek Vár- 
utca 8.___ 6393

SZÜRETI mulatság a Rovalban 18-áu 
szombaton a tanfolyam kispvóba- 
bál iával (cotilion-est) egybekötve.

6392
NY1LASTELEPI kcnvérlerakatumikha 

elárusitónö felvétetik. Bethlcn-utea 
23, Korona kenvérgyár._____  6306

MAGAS házbért, esetleg lclépést fi­
zetnék jobb kétszobás lakásért. 
Függetlennél _   6399

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meg 
I lepő olcsón vállal javításokat. Rá- 

kóczi-u. 36.
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Rae-uka 49."~sz. al*tt
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